[bookmark: _GoBack]خلاصه گزارش هیأت اعزامی جهت نظارت از پیشرفت کارپروژه‌های انکشافی
 ولایت جوزجان طی سال مالی 1398
نظارت کنندگان :
1- جمال الدین "سادات" کارمند ریاست نظارت و ارزیابی.
2- سید محفوظ الله "کوثری" کارمند ریاست نظارت و ارزیابی
تاریخ آغاز وختم نظارت :- 1398/1/31 الی 5/2/1398
مقدمه:
      حسب هدایت مقام محترم وزارت مایان هریک سید محفوظ الله "کوثری" و جمال الدین"سادات" کارمندان ریاست نظارت و ارزیابی به اساس مکتوب نمبر (76) مورخ 31/1/1398 مدیریت اجرائیه ریاست نظارت و ارزیابی، جهت نظارت از چگونگی تطبیق پروژه‌های انکشافی سال مالی 1398 به ولایت جوزجان توظیف گردیدیم. ابتدا موضوع سفرخویش را به ریس اداره زراعت درجریان گذاشتیم سپس رئیس اداره زراعت به مدیریت پلان و مسولین پروژه‌ها هدایت فرمود تا در زمینه با هیات همکاری همه جانبه نمایند بعد ازاخذ معلومات عمومی از مسئولین پروژه‌ها کارخود را آغاز نمودیم ما طور نمونه و قرعه کشی در قریه جات ولسوالی مرکز رفته و فعالیت‌های پروژه‌ها رامشاهده عینی کرده و با مستفیدین آن مصاحبه نمودیم.
معلومات عمومی: درولایت جوزجان به تعداد (12) پروژه در سال 1398 منظور گردیده که قرار معلومات مسئولین پروژه‌ها از جمله  به تعداد (4) پروژه عملاٌ در ساحه فعالیت‌های خود را آغاز نمودند و به تعداد (4) پروژه تا حال نسبت عدم مواصلت بودیجه فعالیت‌هایش آغاز نگردیده است؛ به تعداد (4) پروژه تحت پروسه تدرکاتی بوده و از جمله پروژه‌های که فعالیت‌هایش آغاز شده پروژه های ( NHLP، سرسبزی منابع طبیعی و تنظیم همه جانبه علفچرها) توسط هیاٌت تحت نظارت قرار گرفت. معلومات پروژه نظارت شده  ذیلأ ارایه می‌گردد:
تنظیم همه جانبه علفچرها:
بعداز اخذ معلومات کتبی مدیر منابع طبیعی و تایید ریاست زراعت ولایت جوزجان همراه با مدیر منابع طبیعی در قریه اشرف به ساحه تحت تطبیق پروژه در جنگل باغ رفتیم که قرار ذیل معلومات ارایه می‌گردد. 
یافتـــــــــــه:-
· قرارمشاهده عینی از قریه اشرف جنگل باغ 65000 گز تهیه و در ساحه 10 جریب زمین غرس گردیده است.
سفارش:-
· به مدیریت منابع طبیعی سفارش می‌گردد که فعالیت‌های باقی مانده پروژه تنظیم همه جانبه علفچرها را به وقت و زمان معین آن مطابق پلان تطبیق نماید.
احیای فارم‌های تولیدی وتکثیری جهت گسترش فضای سبز:
بعداز اخذ معلومات کتبی مدیر منابع طبیعی وبا تائید ریاست زراعت همراه با ایشان به قریه اشرف جنگل باغ رفته وکار پروژه را ازنزدیک مشاهده نمودیم.
یافتـــــــــــه:-
· قرار مشاهده عینی که از ساحه اشرف جنگل باغ صورت گرفت تا حال تنها یک بار خیشاوه و کتمن کاری مساحت 5 جریب زمین صورت گرفته و نظر به معلومات آن اداره بقیه فعالیت‌ها نظر به موسم آن تطبیق می‌گردد.
سفارش:-
· به مدیریت منابع طبیعی ریاست زراعت جوزجان سفارش می‌گردد که فعالیت‌های باقی مانده پروژه  فوق الذکر را مطابق پلان به وقت و زمان معین آن تطبیق نماید.
پروژه ملی باغداری ومالداریNHLP:
برنامه NHLP درولایت جوزجان در بخش‌های احداث 113.4هکتار باغات جدید، احداث 1.6 هکتار باغات نمایشی متراکم ، توزیع 15 باب گرین‌هوس کوچک برای 15 خانم و توزیع دو بسته لوازم پروسس سنتر سبزیجات برای دو خانم سبزی کار فعالیت داشته است. 
یافتـــــــــــه‌هــا:-
· باغات جدید الاحداث قریه جات عرب خانه، کوک گنبد، صوفی قلعه، اشرف جنگل باغ و عید محله  مرکز نظارت و با تعداد 12 نفر مستفید مصاحبه و از 23 جریب باغ شان مشاهده عینی صورت گرفت، نهال های املوک تاجکی، تاک انگور، شفتالو، ناک و بادام توزیع و غرس گردیده است .
· نظر به اظهارات دهاقين تااكنون كود سیاه یا DAP باغات که در هر جریب 20 کیلوگرام توزيع می‌گردید توزیع نشده است مسولين ولایتی پروژه اظهار داشتند که كود سیاه یا DAP تا حال از مرکز به این ولایت انتقال نگردیده.
· قرار مصاحبه و مشاهده عینی از پروسس سنتر خانم صابره در قریه پروژه ایچ مرکز صورت گرفت؛ در پروسس سنترمذکور صندوق پس انداز ایجاد نشده و قوطی های توزیع شده از طرف پروژه یک کیلوگرامه و بدون لیبل بوده و مستفیدین اظهار داشتند باید قوطی های نیم کیلوگرامه با لیبل توزیع گردد تا فروش گاه ها به تولید ما اهمیت قایل شوند و فروش بیشتر داشته‌باشیم.
· قرار مصاحبه و مشاهده عینی که از 6 نفر مستفید گرین‌هوس در قریه جات کهلک، کهلک دو، چیتگر خانه، افشار خانه، حکمت آباد و پروژه ایچ مرکز صورت گرفت؛ گرین‌هوس‌ها احداث شده، پلاستیک گرین‌هوس‌ها نسبت گرمی هوا جمع گردیده با آن که تخم سبزیجات از طرف پروژه تا حال توزیع نشده یک بار از طرف خود دهاقین تخم سبزیجات تهیه ، کشت و حاصل آن بر داشته شده.
سفارشات:
· به دفتر ولایتی پروژه محترم NHLP سفارش می‌گردد که کود کیمیاوی DAP باغ‌های جدید الاحداث را به وقت معین توزیع نماید.
· به دفتر مرکزی پروژه محترم باغداری و مالداری سفارش می‌گردد که در آینده به پروسس سنترها اندازه قوطی‌ها و لیبل آن را طبق نظر مستفیدین در نظر بگیرند.
· قرار مصاحبه و مشاهده عینی از 6 باب گرین‌هوس کوچک صورت گرفت تا حال تخم سبزی‌جات به گرین‌هوس‌ها توزیع نشده بعد از این نسبت گرمی هوا کشت زیر پلاستیک در این ولایت ممکن نمی‌باشد بناً به دفتر مرکزی پروژه محترم ملی باغداری و مالداری سفارش می‌گردد که در آینده تخم سبزی‌جات گرین‌هوس‌ها را به وقت معین آن تهیه و توزیع نماید.

پروژه‌های که تحت پروسه تدارکاتی قرار داشتند:
صحت حیوانی (خریداری خوراکه حیوانی مواشی، تطبیق واکسین PPR و اعمار حوض غسل برای شستشوی مواشی) آبیاری (حوض کودی اول و حوض فیض آباد)
پروژه‌های که تا حال بودیجه شان مواصلت نکرده است:
توسعه و کشت پخته، توسعه کشت زعفران، احداث قطعات نمایشی گندم، توزیع تخم‌های اصلاح شده گندم بذری.
سفارش:-
· چون اکثرفعالیت‌های زراعت موسمی می‌باشد بدین ملحوظ سفارش می‌گردد که ریاست محترم مالی و حسابی تخصیص بودیجوی را عنوانی ریاست زراعت ارسال تا آنها بتوانند پروژه‌های ذکر شده را در میعاد معین و مطابق پلان تطبیق نمایند.
قرارشرح فوق گزارش هذا در قید (3) ورق ترتیب وتقدیم است .
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