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عبدالغفور:(اسلام )مدیر نظارت وارزیابی 
راپوراخستونکی : دکرنی اوبولګولواومالداری وزارت اړوند دڅیړنی او ارزونی ریاست
څیړنی او ارزونی پیل نیټه:  ۱۳۹۸/۵/۲۴
څیړنی او ارزونی پای نیټه:  ۱۳۹۸/۶/۹
دسفرموخه:دغور ولایت کرنی ریاست پراختیایی پروژو څخه څیړنه اوارزونه      
سريزه:
ليږل شوي پلاوی نومونه پورته ليکل  شوي دي چي د غور ولایت کرني رياست پروژو څيړني او ارزوني په موخه دکرني او بو لګولو او ما لد اري وزارت دحکم اودڅيړني او ارزوني رياست(۳۶۵)ګڼه ليک او۱۳۹۸/۴/۲۴نیټه په اساس سره غورلايت ته  سفر و کړه  رسيدو سره سم دکرنی اوبولګولو اومالداری  ریاست رئیس سره لید نه کتنه وشوه پلاوی خپله دسفرموخه ورته روښانه کړه اوخپل کارونه دپلان په مطابق د کرنی ریاست په همغږی پیل کړل د هغه پروژو څخه لیدنه تر سره شو ه چی دکرنی اوبولګولو اومالداری  ریاست اړوند دځنګلونو امریت،کرنیزآمریت، ابیاریامریت، اومالداری امریت پوری تړلی دی چی پدی ولایت کی لاندی انکشافی پروژی شتون لری .
عبارت دی له:
شین افغانستان (سرسبزی)پروژه ٬ توسعه صحرا پروژه  ، زعفرانوپروژه ،دکرنیز اصلاح شووغنموپروژه٬  دترکتورنودوباره ترمم پروژه ، دشیدوورکونکوغواګانولپاره دوچووښوپروژه ، دحیوانی خونی ناروغیومخنیوی پروژه ،دنباتی ناروغیومخنیوی پروژه ، دتحقیقاتو فارم توسعه پروژه ،بڼوالی اومالداری (NHLP)پروژه٬ دغنمونمایشی اومقایسوی قطعاتوجوړلوپروژه٬دسپینی چینی اوبوذخیری جوړولو پروژه ، دځمکواوبخورلپاره دحوض جوړولو پروژه. 
کوموپروژو څخه چی څیړنه او ارزونی وشوله دهریوی لنډ راپور په لاندی ډول وړاندی کیږی.
شین افغانستان (سرسبزی) پروژه :
داپروژه چی دکرنی وزارت لخواڅخه په ۱۳۹۸ کال کی (۲۲۹۳۳۳) افغانیوسره منظور شوی دغور ولایت کرنی ریاست اړوند دځنګلونو امریت دلیکلی معلوماتواودریاست دتایئدپه اساس نوموړی پروژه غورولایت مرکزکی  عملی شوی چی کرنی ریاست بڼ ساحی له نزدی  ولیدل شوه چی لاندی فعالیتونه ترسره شوی .
	۱په پلان کی (۸)جریبه ځمکه جوړول او پلاټ بندی کول اما په ساحه کی (۵) جریبه پلاټ بندی شوی ده 
۲ = په پلان کی ددری جریبه ځمکه دری ځلی خیشاوه او بیل کاری کول اما په ساحه کی یوځلی ترسره شوی ده.
۳ = په پلان کی د۲۵۰ متره ویالی پاک کاری کول مکمل ترسره شوی ده .
۴ = په پلان کی د(۱۰) مترمکعب کمپوست جوړول اما په ساحه کی هیڅ نده عملی شوی.
 ۵ = په پلان کی د(۱۰۰۰۰) نهالګیو ترانسپلانت کول اما په ساحه کی (۶۰۰۰) نهالګی مختلف ترانسپلانت شوی دی.
۶ = په پلان کی دویوجریب ازاده ساحی کښت کول اما په ساحه کی دمڼو- ناجو- بیدروسی- مورفان اوبادام کرل شوی وه مګرمڼی (٪۱۰)– ناجو(٪۶۰)- بیدروسی (٪۷۰)- مورفان (٪۶۰)اوبادام (٪۱۰) شنه شوی وه .
سرسبزی بخش چی ټول ۴۴۲۸۰ نهالګی کیږی په دولتی اداروباندی ویشلی دی او په همدی اساس (۲۲۹۶) نهالګی دپیوند شوی مڼی چی دفی نهالګی قیمت (۲۰) افغانی ده جمله (۴۵۹۲۰) افغانی کیږی خرڅ کړی دی (۵۴۱)نهالګی دمڼی غیری پیوندی چی فی نهالګی (۱۰)افغانی ده جمله (۵۴۱۰ )افغانی کیږی خرڅ کړی دی (۱۲۷۱)چینارنهالګی چی فی نهالګی (۱۰)افغانی ده جمله (۱۲۷۱۰ )افغانی کیږی خرڅ کړی دی او (۴۰۵) نهالګی دمرپان چی فی نهالګی قیمت (۲۰) افغانی ده جمله (۸۱۰۰) افغانی کیږی خرڅ کړی دی (۴۶)اکاسی نهالګی چی فی نهالګی (۱۰)افغانی ده جمله(۴۶۰)افغانی کیږی خرڅ کړی دی ټول نهالګی (۲۹۵۵۹)کیږی دقیمت په مقابل کی  (۵۵۰۵۰) افغانی ددولت بودیجی ته زیاتی کړی دی.
موندنی : 
· دکرنی ریاست بڼ له نزدی ولیدل شوه باداموتخم ٪۱۰ شین شوی او٪۹۰ ندی شنه شوی ،دمڼوتخم ٪۱۰ شین شوی او٪۹۰ ندی شنه شوی ، بیدروسی تخم ٪۷۰ شین شوی او٪۳۰ ندی شنه شوی ، ناجوتخم ٪۶۰ شین شوی او٪۴۰ ندی شنه شوی ،مورفان ٪۶۰ شنه شوی دی او٪۴۰ ندی شنه شوی.
· امنیت ملی ریاست ساحه له نزدی ولیدل شوه تقریبآ ٪۴۰ دمورفان نهالګی وچ شوی وه .
· کمپوست نده جوړشوی .
· خشاوه او بیل کاری یوځلی شوی ده.
· په پلان کی ۸ جریبه ځمکی پلات بندی لیکلی مګرپه ساحه کی تقریبآ ۶جریبه په سترګوشوه .
· په پلان کی (۱۰۰۰۰) نهالګیوترانسپلانټ لیکلی مګرپه ساحه کی ۸۰۰۰نهالګی ترانسپلانت شوی وه  .
سپارښتنی:-
· غورولایت کرنی ریاست اړوند ځنګلونوامریت ته سپارښتنه کیږی چی دسرسبزی  پروژی څخه څیړنه وکړی ترڅو پروژه په سمه توګه عملی شی او فعالیت دپلان مطابق تطبیق کړی.
· دطبعی سرچینوعمومی ریاست  ته سپارښتنه کیږی چی دسرسبزی  پروژی عملی کولوڅخه وروسته تری څیړنه وکړی ترڅو پروژه په سمه توګه عملی شی او فعالیت دپلان مطابق تطبیق کړی.
پروژه توسعه صحرا : 
داپروژه چی دکرنی وزارت لخواڅخه په ۱۳۹۸ کال کی (۴۷۹۰۰۰) افغانیوسره منظور شوی او دغور ولایت کرنی ریاست اړوند دځنګلونو امریت دلیکلی معلوماتواودریاست دتایئدپه اساس نوموړی پروژه غورولایت مرکزاړوند بهاری قریه کی عملی شوی چی پلاوی تربهاری قریی لاړه اما دبی امنیتی له وجی ساحه له نزدی نه ولیدل شوه نطردپروژی مسؤلینواو دانجمن رئیس په وینا لاندی فعالیتونه ترسره شوی .
۱ – دفنی اومسلکی کارمند استخدام ۲ – دمحافظ استخدام کول ۳ – د۵ کسیزه پلاوی دتلواوراتلو کرایه ۴- دقرطاسیه پیرودل ۵- ۱۱۰ کسانو ته ورکشاپ ورکول ۶- د۵۰ هکتاره للمی ځمکی لپاره دریشقی تخم اخستل او دهغی کرل .
موندنی : 
· دجوړشوی انجمن درئس په وینا دپروژی څخه څیړنه ډیره کمه شوی ده .


سپارښتنی:-
· دکرنی ریاست اړوند ځنګلونوامریت ته سپارښتنه کیږی چی دتوسعه صحرا  پروژی څخه څیړنه وکړی ترڅو پروژه په سمه توګه عملی شی اوفعالیت دپلان مطابق تطبیق کړی.
· دکرنی ریاست اړوند ځنګلونوامریت ته سپارښتنه کیږی چی پروژه باید په امن ساحه کی عملی کړل شی ترڅوپلاوی تری مکمل ډول څیړنه اوارزونه وکړی .
زعفرانو پروژه 
داپروژه چی دکرنی وزارت لخواڅخه په ۱۳۹۸ کال کی(۶۶۴۶۰۰) افغانیو بودیجی سره منظور شوی او دغور ولایت کرنی ریاست اړوند دکرنیز امریت دلیکلی معلوماتواودریاست دتایئدپه اساس نوموړی پروژه غورولایت مرکز اوپه دولتیار ولسوالی کی عملی شوی چی مزکزفیروزکوه په تسرقی قریه کی دحفیظه الله او په قدس قری کی دمحمداصف اوپه قاضی اباد قریه کی دعبدالله زعفرانو ساحی له نزدی  ولیدل شوی چی هر بزګرته (۵۰۰) کیلو دزعفرانوپیاز،یوبسته دست کشی ، ماسک ، یودانه پتنوس ، یودانه پنس ، یو المونیمی قوطی ،یودانه چپن اویو پلاستکی ستل ورکړل شوی وه اولاندی فعالیتونه ترسره شوی دی ٬ دزعفرانوتخم پیرودلاوبزګرانو ته ترننګ ورکول .

موندنی :
· پلاوی ساحه له نزدی ولیده حفیظ الله د زاعفرانو پیاز توراوبی کیفیته شوی وه.
· عبد الله دزعفرانو ساحه ولیدله اما کرل شوی ساحه دپلان څخه تقریبا ۴ بیسوی کمه وه .
· دمحمد اصف دزعفرانوساحه له نزدی ولیدله شوه اما کرل شوی ساحه دپلان څخه تقریبا ۴ بیسوی کمه وه خونوموړی وویل چی باقی پیاز می علاقمندوبزګرانو ته ورکړی دی دکرلولپاره .
· بزګرانوته ورکشاپ نده ورکړل شوی خو په ساحه کی ورته لارښونه شوی ده .
سپارښتنی:
· دکرنی ریاست اړوند زعفرانومدیریت ته سپارښتنه کیږی چی نوموړی بزګرانو ته دی دپلان مطابق ورکشاپ وکړی ترڅو پوری پروژه په صحی توګه عملی کړل شی  چی ښه نتجه ورکړی .
· دکرنی ریاست ته سپارښتنه کیږی هغه بزګران انتخاب کړل شی چی  دپلان مطابق ځمکه وکری.
دغنمو۲۰ نمایشی قعطوجوړولوپروژه :
داپروژه چی دکرنی وزارت لخواڅخه په ۱۳۹۷ کال کی(۲۷۴۴۰۰) افغانیو بودیجی سره منظور شوی او دغور ولایت کرنی ریاست اړوند دکرنیز امریت دلیکلی معلوماتواودریاست دتایئدپه اساس نوموړی پروژه غورولایت مرکز اوپه دولتیار ولسوالی کی عملی شوی چی مزکزفیروزکوه په پوزلیچ قریه کی امیرمحمد ،عبدالجباراولعل محمد بادګاه قریه کی عبدالکریم اومحمد بلال تسرقی کلی کی موسی په نامه دپروژی عملی کولوساحی له نزدی ولیدل شوی چی هربزګرته (۲۴۰۰) افغانی دقطاری غنموکرلولپاره ورکړل شوی دی چی لاندی کړنی ترسره شوی وی.
۱ – داصلاح شووغنمواو DAP کود پیرودل .  ۲ – دځمکی اماده کول . ۳ – دیوعرده موترسایکل پیرودل . ۴ – دوسایلوپیرودل.
موندنی :
· په تسراقی کلی کی دموسی په نامه ساحه له نزدی ولیدل شوه اما غنم یی قطارپه شکل دپلان مطابق نه وه کرلی .
سپارښتنی:
· کرنی ریاست اړوند کرنیزامریت ته سپارښتنه کیږی چی کومی نیمګړتیاوی چی په پروژه کی شتون لری بایداصلاح کړل شی.
· دکرنی ریاست ته سپارښتنه کیږی هغه بزګران انتخاب کړل شی چی  دپلان اوکرنیزامریت مسؤلینولارښونی مطابق غنم وکری.
د۱۸۰ ټنه اصلاح شووغنموپروژه :
داپروژه چی دکرنی وزارت لخواڅخه په ۱۳۹۷ کال کی(۱۷۱۰۴۴۰۰) افغانیو بودیجی سره منظور شوی او دغور ولایت کرنی ریاست اړوند دکرنیز امریت دلیکلی معلوماتواودریاست تایئدپه اساس نوموړی پروژه غورولایت مرکز اوپه دولتیار ولسوالی کی عملی شوی چی مرکزفیروزکوه په بابانظر قریه کی محمدابراهیم ،عبدالقادر،محمدسلیم ،حاجی سلطان ،حبیب الرحمن ، ولی محمد ، محمد دوست ، محمد و عبدلکریم ، میراحمد ، طاهر،ملاشکور، امین ، ملاظاهر، عبدالله  باباګل ،عبدالخالق ، شیرمحمد ، نیک محمد ، محمد عمر و محمدرسول ، خداداد ، محمد جمع ، محمد امین ، محمد ګل ، عبدلقیوم اوانورساحه له نزدی ولیدل شوه اما یوازی دوست محمد او عبدلقیوم غنم کرلی وه نوروټولو غنم نه وه کرلی دنه کرلوعلت پوښتنه تروشوه نوموړوپه ځواب کی وویل چی پدی ولایت کی دغنمو کښت دمیزان له اول نیټی څخه شروع کیږی تر(۲۰) دمیزان پوری کرل کیږی اما نوموړی غنم مونږ ته دقوس په میاشت کی راکړل شوی دی چی تقریبآ دوه میاشتی وروسته راکړل شوی دی دکښت وخت تیروه همدغه پوښتنه دکرنیزامریت مسؤلینو څخه وشوه نوموړو په ځواب کی لیکلی دی چی دوزارت څخه ناوخته راغلی او په ۱۳۹۷/۸/۱۲ نیتی باندی ویشل شروع تر۱۳۹۷/۸/۲۸ نیټی باند ی ټولو بزګرانو ته رسیدلی دی اود۱۳۹۸ کال لپاره چی کوم غنم ځانګړی شوی دی تراوسه پوری دغورولایت ته ندی لیږدول شوی بیاهم دکښت وخت رانزدی ده اوغنم نشته ده .
موندنی :
· پلاوی چی کله د۱۳۹۷ کال کښت ساحه له نزدی ولیدله یوتعداد بزګرانوغنم یی نوه کرلی دنه کښت کولو علت پوښتنه تروشوه نوموړو په ځواب کی وویل چی مونږته غنم ناوخته رسیدلی دی اودکښت وخت تیروو .
سپارښتنی:
· غله جاتو ریاست ته سپارښتنه کیږی چی په ۱۳۹۸ کال کی باید غنم په خپل وخت اوزمان غورولایت ته واستوی ترڅوبزګران تری په وخت اوزمان ګټه واخلی .
· دکرنی ریاست ته اړوند کرنیزامریت سپارښتنه کیږی هغه بزګرانوچی په ۱۳۹۷ کال کی غنم اخستی اوکرلی یی ندی باید په ۱۳۹۸ کال کی هغه غنم وکری او د۳۹۸ کال غنموویش لړی لپاره دی نورو بزګران سروی او نتخاب کړل شی .
دترکتورونو دوباره ترمم پروژه :
داپروژه چی دکرنی وزارت لخواڅخه په ۱۳۹۸ کال کی(۱۲۰۰۰۰) افغانیو بودیجی سره منظور شوی او دغور ولایت کرنی ریاست اړوند دکرنیز امریت دلیکلی معلوماتواودریاست تایئدپه اساس نوموړی پروژه غورولایت مرکزفیروزکوه میکانیزی زراعتی مدیریت کی عملی شوی ده چی لاندی فعالیتونه ترسره کړی دی.
۱ – ترکتورونو دوباره ترمیم.  ۲ – دری عدده بطری پیرودل. ۳ – دترکتورلپاره دوسایلوپیرودل .
پلاوی اخستل شوی جنسونه ولیدل چی عبارت دی  جک ،رنج ،اسکرنج ، ګریس پمپ اودری عدد بطری پیرودل شوی دی.
اما په ۱۳۹۸ کال کی همدی مدیریت ته (۶) عرادی چینا یی ترکتورونه استول شوی دی چی دمیکانیزی مدیریت کی ولاړ دی.
سپارښتنی:
· کرنی ریاست اړوند میکانیزی مدیریت ته سپارښتنه کیږی باید ټول ترکتورونه مطابق دلایحی اوطرزالعمل په کرایه باندی ورکړی ترڅوددولت عوایدو ته مفاد ورسیږی .
دشیدی ورکونکو غواګانو لپاره دچووښوپروژه :
داپروژه چی دکرنی وزارت لخواڅخه په ۱۳۹۸ کال کی(۲۴۷۵۰۰۰) افغانیو بودیجی سره منظور شوی او دغور ولایت کرنی ریاست اړوند دمالداری امریت دلیکلی معلوماتواودریاست دتایئدپه اساس نوموړی پروژه غورولایت مرکز فیروزکوه کی عملی شوی ده ساحه له نزدی ولیدل شوه په فارم کی (۱۸) غواګانی شتون لری چی (۵) لنګی شیدی ورکوی هره غوا دورځی (۲۴) کیلو شیدی ورکوی او چی (۶) کیلو دخوسکی لپاره ځانګړی کیږی اوباقی ۱۸ کیلو په بیکپورشرکت سره فی کیلو په ۳۴.۳۰ افغانی پیرودل کیږی بیا شرکت یی په محلی خلکو باندی په ۳۵ افغانی خرڅوی او(۱۱) غواګانی حامله دی (۲) وچی پاتی دی چی لاندی فعالیتونه ترسره شوی دی .
۱ – دوچوبوسو پیرودل . ۲ – دجواری ،لبلبو، وربشی ،زردکو،ریشقی او شفتلی تخم پیرودل . ۳ – دوچی ریشقی پیرودل .
موندنی :
· پلاوی چی کله ساحه ولیدله او معلومات مو ترلاسه کړل همدغه غواګانوفارم په میاشت کی (۹۲۶۱۰) افغانی کرنی ریاست عائید لری چی همدا روپی ددولت بودجی ته اضافه کیږی .
سپارښتنی: .
· مالداری  ریاست ته سپارښتنه کیږی په غورولایت کی دغواګانوفارم ته زیاته پاملرنه وکړی.
دحیوانی خونی ناروغی مخنیوی پروژه :
داپروژه چی دکرنی وزارت لخواڅخه په ۱۳۹۸ کال کی(۱۶۲۰۷۲) افغانیو بودیجی سره منظور شوی او دغور ولایت کرنی ریاست اړوند دمالداری امریت دلیکلی معلوماتواودریاست دتایئدپه اساس نوموړی پروژه غورولایت مرکز فیروزکوه کی (۳۵۰) غوجلی ، دولتیارکی (۲۰۲) غوجلی ،لعل وسرجنګل (۶۲۰) غوجلی ،دولینه (۲۰۷) غوجلی ،شهرک (۲۵۰)غوجلی ،ساغر، تیوره  (۳۲۰) غوجلی دوا ه پاشی کړی دی دولتیار ولسوالی اومرکزفیروزکوه اړوند تحت کلی کی محمد امین ،محمد رحیم ،عظیم ،جمع خان باختری ،نورمحمد په احمد اباد کلی کی ستاذ نبی په دهن جرګګ کلی کی عطامحمد نرمته کلی کی محمد  دروازه کلی کی سیفدین  سنګ شورا کلی کی احمد  خشنوکلی کی عین الدین دهن لشکرکلی کی قومندان عین الدین تحت کلی کی عطامحمد بادګاه کلی کی عبدالقیوم ،عبدالودو حاجی دلبر،عبدالوهاب ،جهادوال ومحمد موسی ، حاجی احمد ، محمد طاهر ، سعدالله ،نظرمحمد ولسوالی لعل وسرجنګل اړوند سنګ زرد کلی کی حاجی ابراهیم  دهن کوله کلی کی سید کاظم دهن علی بیګ کلی کی محمد رضا ،ګلی ،ابراهیم بیګ، محمدعلی بیخی سنګ کلی کی قربان ، سید علی  ایبګ کلی کی نادر سردشت کلی کی محمد حسن ،چمن ،طلامحمد،حسین سفیدریک امام جان غوجلی دوا ه پاشی کړی دی چی لاندی کړنی ترسره کړی دی .
۱ – دمجادلی لپاره د(۵۵) کیلوګرامه تریکلورفان درملوپیرودل  . ۲ – دمجادلی لپاره موزی ، محلول پاش اودستکشی پیرودل ۳ – مجادلی لپاره یوعراده سراچه موترکرایه کول اودکارمندانو سفریه اوامتیازورکول .
موندنی :
· پلاوی چی کله دلعل وسرجنګ کی (۱۳) غوجلی مرکزفیروزکوه اودولتیار ولسوالی کی (۲۳)غوجلوساحی له نزدی  ولیدلی اوس مهال حشراتوشتون نه درلوده  هغه ساحی چی لری پرتی سیمه کی دی په هغه سیمو کی دحیوانی خونی ناروغیومجادله نده عملی شوی  .
سپارښتنی:
· کرنی ریاست اړوند مالداری امریت ته سپارښتنه کیږی چی باید لری پرتی سیمی هم ترپوشش لاندی ونیسی .
· مالداری  ریاست ته سپارښتنه کیږی غورولایت کی حیوانات زیات دی باید په راتلونکی کال کی ورته تخصیص زیات کړل شی چی ټولی سیمی ترپوشش لاندی ونیول شی ترڅودحیوانی خونی ناروغی مخنیوی وشی.
دنباتی ناروغیو مخنیوی پروژه :
داپروژه چی دکرنی وزارت لخواڅخه په ۱۳۹۸ کال کی(۶۷۵۶۰۰) افغانیو بودیجی سره منظور شوی او دغور ولایت کرنی ریاست اړوند دکرنیز امریت دلیکلی معلوماتواودریاست دتایئدپه اساس نوموړی پروژه غورولایت مرکز اوپه دولتیار ولسوالی کی عملی شوی چی مزکزفیروزکوه په دهن تسرقی کلی کی دمحمد عالم مکتب مزرعه ولیدل شوه۲۰ منه کچالو ورکړی وه او۵۰ کیلو توره سره ورکړی وه چی لاندی فعالیتونه ترسره کړی وه .
۱ – دملخ په وړاندی مجادله لپار (۱۰) کیلوګرامه لایم سلفرپیرودل. ۲ – د۵ مزرعه مکتبونو جوړول . ۳ – مامورینوته ورکشاپ دایرول.
موندنی :
· په دهن تسراقی کلی کی دمحمد عالم په نامه ساحه له نزدی ولیدل شوه اما کچالو یی ناروغی درلوده  .
سپارښتنی:
· کرنی ریاست اړوند حفاظی مدیریت ته سپارښتنه کیږی په راتلونکی کی باید دپروژی څخه څیړنه وکړی چی دبزګرانو ستونزوته په وخت رسیدګی وکړی او دنباتی ناروغیو مخنیوی وشی .

تحقیقاتو فارم توسعه پروژه :
داپروژه چی دکرنی وزارت لخواڅخه په ۱۳۹۸ کال کی(۴۹۰۰۰۰) افغانیو بودیجی سره منظور شوی او دغور ولایت کرنی ریاست اړوند دکرنیز امریت دلیکلی معلوماتواودریاست دتایئدپه اساس نوموړی پروژه غورولایت مرکز تحقیقاتی فارم کی عملی شوی چی له نزدی ولیدل شوه لاندی کړنی ترسره کړی دی .
۱ – د(۲۰) قلمه وسایلوپیرودل . ۲ – دکانال لپاره۳انچ پیپ پیرودل. ۳ – دکارګرانو اسخدامول .
موندنی :
· دتحقیقاتو ساحه له نزدی ولیدل شوه پورته لیکل شوی فعالیتونه په ۱۳۹۶کال کی پلان شوی چی دغورولایت دتحقیقاتومدیریت لخومرکزته دمنظوری په خاطر لیږل شوی وه مګرپه ۱۳۹۸کال کی ورته پروژه منظوره شوه په وخت زمان ورته نه منظوریږی چی همدغه فعالیتونوته په ۱۳۹۶ کال کی ضرورت درلوده.

سپارښتنی:
· تحقیقاتو ریاست ته سپارښتنه کیږی چی دولایات لخوا لیږل شوی پلان باید دهمغه کال لپاره ولیږل شی نه دوروسته کال لپاره ولیږل شی ولی ضرورت په همغه کال کی وی .
بڼوالی  اومالداری ملی(NHLP)پروژه:
داپروژه چی دکرنی وزارت لخواڅخه (۲۵۱۱۹۰۳۶)افغانیوبودیجی سره منظور شوی دبڼوالی  اومالداری ملی(NHLP)پروژه مسؤلینودلیکلی معلوماتوپه اساس او دغور ولایت کرنی ریاست اړوند دکرنیز امریت اودکرنی ریاست په تایئدسره نوموړی پروژه غورلایت مرکزفیروزکوه اوتیوره ،ساغر،ټولک ،دولتیار،دولینه ،لعل وسرجنګل اوشهرک ولسوالیوکی عملی شوی چی سنګ زرد ،دهن کوله ،دهن علی ،بیخی سنګ ،وزی وایبک ،سردشت ، سفید ریګ ، سیاه چشمه ، مرکزلعل ،تله ،پوزلیچ ، پوزلیچ سفلی اوقطس کلی ساحی له نزدی  ولیدل شوه چی لاندی فعالیتونه ترسره شوی .
د(۵۰)باب وړی شنوخونوجوړول،۵.۸۷۰ جریبه دنوی بڼونو جوړول،د(۱۴) واړه کنتررولی بندونوجوړول، دچکدمونو جوړول،۸بابه خاکی ډنډونه جوړول، د (۲) باب مدیریت ابریزه جوړول او۳واحده پروسیس سنترجوړول.
چی دشنوخونو بخش کی نرمته کلی کی ګلبر ، تحت کی کیمیا احمداباد کلی کی شریفه اورخشان اونوربی بی ، خشنوکلی کی زهرا،سیاه چشمه کلی کی لایقه ،لیلی او مبارکه په نامه شنی خونی له نزدی ولیدل  شوی چی هری شنی خونی دتیرکال پاتی شوی دسبزیجاتو تخمونه لکه رومی وبادرنګ ، لړو، کاهو،ملی اوګشنیز ورته ورکړی اما تخم بی کیفیته وه دبڼونوبخش کی دولتیار ولسوالی اړوند تحت کلی کی محمد امین ،محمد رحیم ،عظیم ،جمع خان باختری ،نورمحمد په احمد اباد کلی کی ستاذ نبی په دهن جرګګ کلی کی عطامحمد نرمته کلی کی محمد  دروازه کلی کی سیفدین  سنګ شورا کلی کی احمد  خشنوکلی کی عین الدین دهن لشکرکلی کی قومندان عین الدین تحت کلی کی عطامحمد بادګاه کلی کی عبدالقیوم ،عبدالودو حاجی دلبر،عبدالوهاب ،جهادوال ومحمد موسی ، حاجی احمد ، محمد طاهر ، سعدالله ،نظرمحمد ولسوالی لعل وسرجنګل اړوند سنګ زرد کلی کی حاجی ابراهیم  دهن کوله کلی کی سید کاظم دهن علی بیګ کلی کی محمد رضا ،ګلی ،ابراهیم بیګ، محمدعلی بیخی سنګ کلی کی قربان ، سید علی  ایبګ کلی کی نادر سردشت کلی کی محمد حسن ،چمن ،طلامحمد،حسین سفیدریک امام جان  ته دمڼو ،ناکواوزردالو نهالګی ورکړی وه له نزدی ولیدل شوه چی بڼونه شنه اوتازه وه امابعضی بنونه وچ شوی وه چی بیرته دبخ څخه نوی راشنه شوی وه .
پروسیس سنتربخش مرکزلعل کی دهواګل  په سفیدریګ کی  امینه په نامه پروسیس سنترولیدل شوه لاندی سامان ورته ورکړی وه په سقاوه کلی کی چکدم ولیدل شو ه چی کارونه خلاص وه اما تراوسه پوری ګته اخستونکوته دپروژی لخوا روپی ندی ورکړل شوی  چی لاندی نیمګړتیاوی پکی شتون لری .
موندنی :
· دپروژه ساحی له نزدی ولیدل شوی د۱۳۹۷ کال کی چی کوم دشنوخونو لپاره دسبزیجاتو تخمونه ورکړل شوی دی بی کیفیته دی اوګټه اخستونکودسبزیجاتوتخم څخه راضی نه  وه . 
· د۱۳۹۸ کال په پلان کی ۵۰ شنی خونی منظورشوی دی خوپه ساحه کی ۳۰ شنی خونی ویشل شوی دی دنوموړی پروژی دمسؤل په وینا چی دمرکزڅخه مونږته (۲۰) شنی خونی ندی لیږل شوی.
· په لعل وسرجنګل او دولینه ولسوالیو کی چی دکندزولایت څخه  کوم دمڼونهالګی راوړی وه دغورولایت اب هوا سره توافق نه لری اونتجه یی نده ورکړی.

سپارښتنی:
· دبڼوالی  اومالداری ملی(NHLP) پروژی ته سپارښتنه کیږی چی په ۱۳۹۷ کال کی کوم دسبزیجاتو تخمونه دغورولایت ته لیږی وه خراب وه باید قراردادکونکی شرکت جبران خساره ورکړی او په راتلونکی کی دی داسی شرکت سره قرارداد وکړل شی چی کیفیت داره اوتصدیق شوی تخم ګټه اخستونکو ته عرضه کړی .
· دبڼوالی  اومالداری ملی(NHLP) پروژی ته سپارښتنه کیږی چی په ۱۳۹۸ کال لپارشنوخونو ته هیڅ نوع دسبزیجاتوتخم نده استول شوی هرڅومره عاجل کیږی باید دپلان مطابق نوموړی ولایت ته دسبزیجاتوتخم واستول شی .
· دغور کرنی ریاست ته سپارښتنه کیږی چی ددی پروژی څخه څیړنه وکړی چی  پروژه په سمه توګه عملی شی .
· دبڼوالی  اومالداری ملی(NHLP) پروژی ته سپارښتنه کیږی کوم نهالګی چی دکندزولایت له قوریو څخه غورولایت ته لیږل شوی دی ددی ولایت له اب هوا سره توافق نه لری باید په راتلونکی کی دداسی ولایت څخه نهالګی وپیرول شی چی دغورولایت اب هوا سره یوشان او توافق حاصل کړی.
· دبڼوالی  اومالداری ملی(NHLP) پروژی ته سپارښتنه کیږی باید دولایتی مسؤل محلی خلکوپه تقاضا سره پلان منظور شی ترڅو دمحل خلکوپه خواهیش سره پروژه عملی کړل شی .
دسپینی چینی داوبولپاره ذخیره جوړولوپروژه:
داپروژه چی دکرنی وزارت لخواڅخه په ۱۳۹۸ کال کی (۱۸۰۵۴۰۰) افغانیوسره منظور شوی او دغور ولایت کرنی ریاست اړوند دابیاری مدیریت دلیکلی معلوماتواودریاست دتایئدپه اساس نوموړی پروژه غورولایت دولینه ولسوالی دسپینی چینه کلی کی عملی شوی ده چی لاندی فعالیتونه لری.
۱ – دحوض لپاره تهداب کندل ۲ – سنګ کاری اوهنګاف کاری کول ۳ – کانکریت سیخدار اوکانکریت بیدون سیخداراچول  ۴- دکانال او ذخیری کف ډکول اوکمپکشن ورکول  ۵- دفلزی دروازی نصبول . 
دابیاری انجینرلیکلی معلوماتو کی ذکرکړی دی چی نوموړی ساحه کی جنګ ده او امنیت خراب ده ساحی ته تک نه کیږی اما دسپینی چینی محلی شورا دمعلوماتو په اساس ددی پروژی کار ٪۳۰ پرمختک کړی ده دجنګ اوامنیت نشتوالی له امله پلاوی ونشوکولای چی ساحه له نزدی وګوری .دشهرک ولسوالی داوبوحوض جوړولوپروژه هم دجنګ اوامنیت دنشتون له امله ونه لیدل شوه مګردانجینرپه لیکلی معلوماتوکی ذکرکړی دی چی ددی پروژی کارونه صفر دی اوهیڅ فعالیت تراوسه پوری نده شروع شوی اما دقرارداد له مخی ۵۰ ورځی کاری وخت یی پاتی ده .
سپارښتنی:
· داچی غورولایت هوا ورځ تربله مخ په یخیدوده کرنی ریاست ته سپارښتنه کیږی چی په قراردادکونکی شرکت باندی فشارراوړی ترڅوپروژه دپلان اوقراردادمطابق ګټه اخستولوته وسپاری. 

· داچی دبڼوالی  اومالداری ملی(NHLP) پروژی کارونه په ساحه کی په ښه توګه عملی شوی دی دنوموړی پروژی مسول دزیارایستولو او په وخت دپروژی عملی کولو په خاطرد(NHLP) مرکزی دفترته سپارښتنه کیږی  چی نوموړی مسول عبدالظاهر توانا دنورو کارمندانو دتشویق لپاره د(NHLP) لخوا په تحسین نامه ونازول شی. 
· دغورولایت کرنی ریاست اقتصاد خانواده دوه کارمندان لری خو متاسفانه چی د۱۳۹۶ کال څخه راپدی خوا نوموړی ولایت داقتصاد خانوواده لپاره هیڅ کومه پروژه نده ورکړل شوی او کارمندان همداسی بیکاره خپل ژوند تیروی اودبیکاره ژوند تیرولوپه بدل کی خپل ټاکل شوی معاش ترلاسه کوی داقتصاد خانواده ریاست ته سپارښتنه کیږی چی باید په راتونکی کال کی ورته پروژه په نظرکی ونیول شی یادی ددولت بیځایه مصارف کم کړل شی اوتراوسه چی دوی ته پروژه منظوریږی کرنی ریاست دی دکورنی اقتصاد کارکونکوته دپلان ورکړی ترڅوهغوی دهغوپروژو څخه څیړنه وکړی چی دښځینوپه بخش کی کارکوی.

	· دغورولایت ساحه پراخه ده اوخلک یی هم زیات غریب دی علاقمندی دکرنی اومالداری سره بی حده لری نوپه همدی اساس کومی انکشافی پروژی چی دنوموړی ولایت لپاره منظورشوی دی دنورولایتوپرتله ډیری کمی دی دخلکوتقاضا زیاته اودپروژوعملی کولو ته یی میل زیات ده دمالداری اوصحت حیوانی ریاست ته سپارښتنه  کیږی چی په راتلونکی کال کی ورته دپروژوپه منظوریدو کی زیاته پاملرنه وکړی.
· دغورکرنی ریاست کارمندان دپروژوڅخه ډیر کم نظارت کوی علت یی داده چی دوی په ریاست کی دولتی ایلکس موټرلری چی مخالف لوری دامنیت موټرګمان پری کوی چی په ساحه کی دخطراتو زیات لاامل کیږی ددی مشکل دحال کیدو اوخطراتوکمیدو لپاره دکرنی وزارت محترم مقام ته وړاندیزکیږی چی یوکرولایا سراچه ډول موترورته منظورکړی ترڅوکارمندان وکولای شی دپروژو څخه ښه ډول نظارت وکړی دمنظوریدوڅخه وروسته بایدریاست اداری نوموړی ریاست ته موترخریداری کړی .
داوه زمونږ لنډ راپورچی ستاسو قدرمن حضور ته مو وړاند ی کړه . 
                                                                           په درنښت
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