

فاریاب ولایت۱۳۹۸کال پراختیایی پروژوعملی کیدوپه  اړه څیړنی او ارزونی لخوا ټاکل شوی پلاوی لنډ راپور 
راپورورکونکی   : ناصراحمد:(وزیری) وعبدالغفور:(اسلام )
راپوراخستونکی : دکرنی اوبولګولواومالداری وزارت اړوند دڅیړنی او ارزونی ریاست
څیړنی او ارزونی پیل نیټه:  ۱۳۹۸/۴/۲۵
څیړنی او ارزونی پای نیټه:  ۱۳۹۸/۵/۵
دسفرموخه    :دفاریاب ولایت کرنی ریاست پراختیایی پروژو څخه څیړنه اوارزونه
سريزه:
ليږ ل شوي پلاوی نومونه پورته ليکل  شوي دي چي په فاریاب ولایت کرني رياست پروژو د څيړني او ارزوني په موخه دکرني او بو لګولو او ما لد اري وزارت دحکم اودڅيړني او ارزوني رياست(۳۶۵)ګڼه ليک او۱۳۹۸/۴/۲۵نیټه په اساس سره فاریاب ولايت ته  سفر و کړه  رسيدو سره سم دکرنی اوبولګولو اومالداری  ریاست رئیس سره لید نه کتنه وشوه پلاوی خپله دسفرموخه ورته روښانه کړه اوخپل کارونه دپلان په مطابق د کرنی ریاست په همغږی پیل کړل د هغه پروژو څخه لیدنه تر سره شو ه چی دکرنی اوبولګولو اومالداری  ریاست اړوند دځنګلونو امریت،کرنیزآمریت، ابیاریامریت، اومالداری امریت پوری تړلی دی چی پدی ولایت کی لاندی انکشافی پروژی شتون لری .
عبارت دی له:
شین افغانستان اودځنګلونودوباره جوړونه ٬دکرنیز اصلاح شووغنموپروژه٬DACAR ‍‍، ISIO ، ACTEDپروژوکورنی باغچو ،د۵۰۰۰متریک ټن ګدام جوړلوپروژه ، د۲۵۰ متریک تن ګدام جوړلوپروژه ،په قیصارولسوالی کرنیزبڼ دیوال پروژه،باغداری اومالداری (NHLP)پروژه٬ دغنمونمایشی اومقایسوی قطعاتوجوړلوپروژه٬ زعفرا نوپروژه ،دغلبه سربند جوړولوپروژه .
کوموپروژو څخه چی څیړنه او ارزونی وشوله دهریوی لنډ راپور په لاندی ډول وړاندی کیږی.
شین افغانستان (سرسبزی) پروژه :
داپروژه چی دکرنی وزارت لخواڅخه په ۱۳۹۷ کال کی منظور شوی او دفاریاب ولایت کرنی ریاست اړوند دځنګلونو امریت دلیکلی معلوماتواودریاست دتایئدپه اساس نوموړی پروژه فاریاب ولایت مرکزکی  عملی شوی چی کرنی ریاست بڼ ساحی له نزدی  ولیدل شوه لاندی فعالیتونه ترسره شوی .
	دڅلورجریبه ځمکه جوړول او پکی پلاټ جوړول،ددری جریبه ځمکه دری ځلی خیشاوه او بیل کاری کول، د۲۵۰ متره ویالی پاک کاری کول،۱۵ مترمکعب کمپوست جوړول،د(۱۰۰۰۰) نهالګیو ترانسپلانت کول،دیوجریب ازاده ساحی کښت کول. 
سرسبزی بخش چی (۷۵۰۴) نهالګی لاندی ریاستونو او مسجدونوته ورکړی دی  لکه ریاست معارف ته ۴۱۳ ناجو،۱۷۳ مروپان ، ګل مرسل چی ټول ۵۸۶ نهالګی ورکړی دی ، ریاست محکمه ته ۳۰ ناجو،۲۰ مروپان ، ۲۰ګل مرسل چی ټول۷۰ نهالګی ورکړی دی ، ریاست پوهنتون ته ۵۲۰ ناجو،۸۰مروپان ، چی ټول ۶۰۰ نهالګی ورکړی دی ، ریاست مخابرات ته ۱۷ ناجو، چی ټول ۱۷ نهالګی ورکړی دی ، ریاست معادن ته ۴۰ ناجو، چی ټول ۴۰نهالګی ورکړی دی ، ریاست شاروالی ته ۲۵۰ ناجو،۲۵۰ مروپان ، چی ټول ۵۰۰ نهالګی ورکړی دی ،ریاست اطلاعات فرهنګ ته ۳۵ ناجو،۲۰ ګل مرسل چی ټول ۵۵ نهالګی ورکړی دی،ریاست صحت عامه ته ۱۳۰ ناجو،۸۰ مروپان ، چی ټول ۵۸۶ نهالګی ورکړی دی ، پاتی نوری یی (۵۰۵۰) نهالګی قومندانی امنیه ، ریاست شهرسازی واراضی ، ریاست امورزنان ، قوله اردو، ریاست فوائد ا عامه ، دقریو او ولسوالیو مسجدونه ته ورکړی دی .په همدی اساس (۳۷۰) نهالګی دناجو چی دفی نهالګی قیمت (۸۰) افغانی ده جمله (۲۹۶۰۰) افغانی کیږی خرڅ کړی دی او (۳۳۰) نهالګی دمرپان چی فی نهالګی قیمت (۱۰۰) افغانی ده جمله (۳۳۰۰۰) افغانی کیږی خرڅ کړی دی چی (۶۲۶۰۰) افغانی ددولت بودیجی ته زیاتی کړی دی.
موندنی : 
· دکرنی ریاست بڼ له نزدی ولیدل شوه دیوجریب ازاده ساحی کښت کول په پلان کی لیکلی وه اماساحه په نظررانه غله.
· صحت عامی ساحه له نزدی ولیدل شوه تقریبآ ٪۴۰ نهالګی وچ شوی وه .


سپارښتنی:-
دفاریاب کرنی ریاست ته سپارښتنه کیږی چی دسرسبزی  پروژی څخه څیړنه وکړی ترڅو پروژه په سمه توګه عملی شی اوپه یوه جریب آزاده ساحه کی فعالیت دپلان مطابق تطبیق کړی.
زعفرانو پروژه 
داپروژه چی دکرنی وزارت لخواڅخه په ۱۳۹۸ کال کی(۱۶۶۴۰۰۰) افغانیو بودیجی له مخی منظور شوی او دفاریاب ولایت کرنی ریاست اړوند دکرنیز امریت دلیکلی معلوماتواودریاست دتائیدپه اساس نوموړی پروژه فاریابولایت مرکز اوپه پشتون کوت ، شرین تکاب ، بلچراغ ، قیصیار، دولت اباد ، ګرزیوان اوغورماچ ولسوالیوکی عملی شوی چی پشتون کوټ ولسوالی افغان کوټ قریه کی دعزت الله او په جمشیدی قری کی دحمیدالله زعفرانو ساحی له نزدی  ولیدل شوی چی هر بزګرته (۵۰۰) کیلو دزعفرانوپیاز،یوبسته دست کشی ، ماسک ، یودانه پتنوس ، یودانه پنس ، یو المونیمی قوطی اویو پلاستکی ستل ورکړل شوی وه اولاندی فعالیتونه ترسره شوی دی ٬ دزعفرانوتخم پیرودلاوبزګرانو ته ترننګ ورکول .
موندنی :
· پلاوی ساحه له نزدی ولیده دحمیدالله ځمکه له پلان شوی اندازی څخه کمه وه او زاعفرانو پیازتورشوی اوخپل کیفیت یی له لاسه ورکړی وه .
· دعزت الله دزعفرانو ساحه ولیدل شوه دکښت لپاره ځمکه سمه نوه تیاره شوی او پیاز دځمکی په سرباندی پراته وه .

سپارښتنی:
· دکرنی ریاست ته سپارښتنه کیږی چی نوموړی بزګرانو ته دی لازمه لارښونه وکړی ترڅو پوری پروژه په صحی توګه عملی کړل شی  چی ښه نتجه ورکړی .
· دکرنیزریاست زاعفرانو عملی کونکی مسؤلینوته سپارښتنه کیږی حداقل په کال کی یوځلی له خپل عملی شوی فعالیتونوڅخه دپلان مطابق څیړنه وکړی .
· دکرنی ریاست ته سپارښتنه کیږی کچیری قرارداد کونکی شرکت تخم خراب راوړی وی جبران خساره دی ورکړی.
دغلبه سربندجوړولوپروژه:
داپروژه چی دکرنی وزارت لخواڅخه ۱۳۹۷ کال کی (۴۱۳۶۳۲۳) افغانیوبودیجی له مخی منظور شوی او دفاریاب ولایت کرنی ریاست اړوند داوبولګولو امریت دلیکلی معلوماتواودریاست دتایئدپه اساس نوموړی پروژه فاریاب ولایت مرکزاړوند غلبه کلی  کی عملی شوی چی ساحی له نزدی  ولیدل شوه لاندی فعالیتونه ترسره شوی .
کندن کاری ، سنګ کاری ،هنګاف کاری، کانکریت ریزی بیدون سیخ چی ټول کاریی ٪۱۰۰ تکمیل شوی وه .


موندنی :
· یاده پروژه له نزدی ولیدل شوه دشمال طرف دیوال شاته بکفیلنګ په مکمل دول نده شوی اوهمدارنګه دسنګ کاری اوکف بولډرتیږی هاک لرونکی دی چی هیڅ کیفیت نه لری په همدی اساس دکف بولډرچی دسنګ کاری په شکل کارشوی ده  داتیږی  داوبو لاندی دی شاید په راتلونکی څومیاشتوکی کف دتخربیدوسبب وګرځی.
سپارښتنی:
· کرنی ریاست ته سپارښتنه کیږی چی کومی نیمګړتیاوی پروژه کی شتون لری باید دقراردادی شرکت په همکاری اصلاح کړل شی اوپروژه څخه په دوامداره ډول څیړنه وشی اوترهغه پوری تامینات ورنه کړل شی چی ترڅونیمګړتیاوی نه وی جوړی کړی .
· داوبولګولوریاست ته سپارښتنه کیږی چی په راتلونکی کی دداسی پروژوډیزاین او سکیج اخستوته پوره پاملرنه وکړی چی دپروژی له عملی کیدوڅخه وروسته ړنګیدلو څخه مخنیوی وشی.
· داوبولګولوریاست ته سپارښتنه کیږی چی په راتلونکی کی دداسی پروژوډیزاین کی تغیرراولی پدی اساس چی دفاریاب ولایت تیږه هاک لرونکی او بی کیفیته ده داوبومقاومت نه لری که دکف سنګ کاری پرځای   RCC  ونیول شی هغه هم چی کرش دبل ولایت څخه راوړل شی له سنګ کاری نه به یی نتجه مثبته وی .
دقیصارولسوالی کرنیزبڼ انګړدیوال جوړلوپروژه :
داپروژه چی دکرنی وزارت لخواڅخه ۱۳۹۷ کال کی (۳۵۷۵۵۲۰)افغانیوله مخی منظور شوی او دفاریاب ولایت کرنی ریاست اړوند داوبولګولو امریت دلیکلی معلوماتواودریاست دتایئدپه اساس نوموړی پروژه فاریاب ولایت قیصار  ولسوالی کی عملی شوی چی ساحی له نزدی  ولیدل شوه چی لاندی فعالیتونه ترسره شوی .
کندن کاری ، سنګ کاری ،، کانکریت ریزی بیدون سیخ،خشت کاری چی همدا پروژه ٪۱۰۰ تکمیل شوی .
موندنی :
· یاده پروژه دقیصار ولسوالی  کی عملی شوی له نزدی ولیدل شوه خښته دوهمه درجه  کار شوی وه  کیفیت نه درلوده اوباف یی درست ندی ورکړی  بی کیفیته کاردپروژی دتخربیدوسبب ګرځی ځکه بی کیفیته وه چی په فنی مسلکی اوتجربه لرونکو کسانو نه وه جوړکړی اوترهغه پوری تامینات ورنه کړل شی چی ترڅونیمګړتیاوی نه وی جوړی کړی. 
سپارښتنی:
· کرنی ریاست ته سپارښتنه کیږی چی کومی نیمګړتیاوی پروژه کی شتون لری باید دقراردادی شرکت په همکاری اصلاح کړل شی چی پروژی دړنګیدلو څخه مخنیوی وشی.
بڼوالی  اومالداری ملی(NHLP)پروژه:
داپروژه چی دکرنی وزارت لخواڅخه (۱۵۷۸۰۶۱۹)افغانیوبودیجی سره منظور شوی دبڼوالی  اومالداری ملی(NHLP)پروژه مسؤلینودلیکلی معلوماتوپه اساس او دفاریاب ولایت کرنی ریاست اړوند دکرنیز امریت اودکرنی ریاست په تایئدسره نوموړی پروژه فاریاب ولایت مرکزاو ولسوالیوکی عملی شوی لاندی فعالیتونه ترسره شوی .
د(۲۰)باب وړی او(۴)باب غټوشنوخونوجوړول،دنوی بڼونو جوړول،د(۲۸) باب کشمش خانوجوړول، دچکدمونو جوړول، خاکی ډنډونه جوړول، د (۴) باب مایکروکچمنت جوړول اودیوهکتارمثمیرمتراکم اونیمه متراکم بڼونوجوړول.
چی دشنوخونو بخش کی ده عزیزانوقریه کی محمد داود ، احمد جاوید دالکی پاین قریی ،اوشمس الدین اوحاجی هاشم  همت اباد قری کی غټی شنی خونی له نزدی ولیدل  شوی چی هری شنی خونی ته دوه بطری ، دوه دسولرشیشی ،یو شل لبره دوپاش ،یو بنډل تار، یوانج پایپ پلاستکی ، ۵ دانی سبت ، دوه دانی ترمامیتر، کیت ماس اوابازک چی د(۱۲۰۰۰۰) افغانیوفیصدی په مقابل کی ورته ورکړی دبڼونوبخش کی دپشتون کوټ ولسوالی اړوند جمشیدی قریه کی دحاجی محمد هاشم په نامه یوکس ته دمڼو،ناکو،شفتالواوامبولوکو نهالګی ورکړی وه له نزدی ولیدل شوه چی ٪۹۵نهالګی وچ اوله منځه تللی وه نوموړی کس څوکرته خپله عرض پاڼه مسؤلینوته وړاندی کړی ده خوتراوسه پوری پری کوم اجراات ندی شوی یادکس دخپله ځمکه چی ویجاړه پاتی ده دتاوان غوښتونکی وه اوپه همدی کال چی کوم دامبولوکونهالګی کوم بڼوال ته ورکړی وه ټول بی نتجه وه چی لاندی نیمګړتیاوی پکی شتون لری .
موندنی :
· پلاوی دپروژی  ده عزیزان ،همت اباد اوالکی پاین کلوکی دحاجی داود ،محمد جاوید اووکیل هاشم خان شنوخونوساحی  له نزدی ولیدل شوی قراردادکونکی شرکت په وخت او زمان (مطابق دقرارداد) شنی خونی ګټه اخستونکوته ندی سپارلی 
· دغټوشنوخونو ډیزاین کی تغیرراغلی ده قراردادکونکی شرکت تعدیل خط هم نه  لری چی همداشنی خونی خلاف دقرارداد جوړی شوی دی .
· دشنوخونو دقرارداد څخه څومیاشتی تیری شوی دی چی قرارداد کونکی شرکت تابع دجریمه ده .
· دپایو کانکریت په قراردادکی ۵۰په ۵۰ سانتی او۸۰ سانتی ارتفاع لیکلی ده مګرپه ساحه کی ۳۰ په ۳۰ او اوارتفاع یی هم تقریبآ ۴۰سانتی متره وه .
· په قرارداد کی دواپاش(۲۰) لتره لیکلی ده مګر په ساحه کی (۱۶) لتره موجود وه .
· وړو شنوخونوته چی کوم دسبزیجاتوتخم ورکړی وه ټول تخم بی کیفیته وه .
· دپشتون کوټ ولسوالی په جمشیدی کلی حاجی هاشم بڼ له نزدی ولیدل شوه ٪۹۵نهالګی وچ اوله منځه تللی وه.
سپارښتنی:
· دبڼوالی  اومالداری ملی(NHLP) پروژی ته سپارښتنه کیږی چی باید ولایتی کرنی ریاستونوته مکمل اسناد او معلومات په لیکلی بڼه ورکړی .
· دبڼوالی  اومالداری ملی(NHLP) پروژی ته سپارښتنه کیږی چی باید ولایتی مسؤلینوته لارښونه وکړی چی دپلان اوطرزالعمل مطابق دبڼونو انتخاب وکړی.
· دفاریاب کرنی ریاست ته سپارښتنه کیږی چی ددی پروژی څخه څیړنه وکړی چی  پروژه په سمه توګه عملی شی .
· دبڼوالی  اومالداری ملی(NHLP) پروژی ته سپارښتنه کیږی حاجی محمدهاشم بڼوال ته دی جبران خساره ورکړی.
· دبڼوالی  اومالداری ملی(NHLP) پروژی ته سپارښتنه کیږی چی دغټوشنوخونو قرارداد کونکی شرکت باندی مطابق دقرارداد شنی خونی جوړی کړی اودتاخیرجریمه دتدارکاتوقانون اوطرزالعمل له مخی تری وضع کړل شی .
ډاکارموسیسی پروژه:
داموسیسه چی دکرنی اوبولګولو اومالداری وزارت بخش کی (۳۳۲۷۲۸) دالرو بودیجی منظوریدوسره کارکوی دډاکار مسؤلینولیکلی معلوماتو له مخی اودکرنی ریاست دتایئدپه اساس نوموړی پروژه داکارمسؤلینو لخوا فاریاب ولایت اړوند مرکز،قیصار،المار،پشتون کوټ ،خواجه سبزپوش وشرین تګاب ،دولت اباد  ولسوالیو کی په لاندی بخشونو کی کارکوی لکه ۱۶ شنوخونوجوړول ،دوه باب دبزګرانواجتماعی مرکزجوړول ،۲۶وړی دابیاری ویالی جوړل ،۱۲۰ دللمی غنمونمایشی قطعی جوړول ،۸باب کشمش خانی جوړول ،۵۶دسایبین نمایشی قطعی جوړول ،۶۰۰ غواګانو القاح کول ،۲۴باب غوجولوجوړول ،۶۹نمایشی بڼونوجوړول او۵۱۲۰مالدارانوته ترننګ ورکول بخشونه عملی شوی دقیصار اوالمار ولسوالی کی عملی شوی چی کرنیزبڼ کی بزګرانو اجتماعی مرکزبنسټ ،اینګی تاشغن کلی کانال ،شوران امان الله شنه خونه اوانټیک کی شنه خونه کلیو ساحی له نزدی  ولیدل شوه لاندی نیمګړتیاوی پکی شتون لری .
	موندنی: 
· [bookmark: _GoBack]پلاوی دالمارولسوالی شوران کلی کی دشنوخونو عملی کولو ساحه له نزدی ولیدله دشنوخونوجالی نه درلودله .
· دکرنی ریاست په بن کی بزګرانولپاره اجتماعی مرکزپروژه دعملی کیدوپه حالت کی وه چی په ساحه کی ژورنال اومیکسر شتون نه درلوده .
· شګی خاوره درلوده .
· په ساحه کی دکاریګرانو سفټی نه وه مراعات شوی .
· په ساحه کی کانکریت کی له بادمی کرش اوجغله داره شګی څخه استفاده کیده لدی وروسته باید په کانکریت کی دغره نخودی اوبادامی کرش څخه استفاده وشی.

سپارښتنی:
· دکرنی ریاست اوداکار پروژی ته سپارښتنه کیږی چی ذکرشوی نیمگړتیاوی اصلاح کړی اوکوم مواد چی کیفیت نه لری پرځای کیفیت داره مواد استعمال کړل شی.
دتل پاتی پراختیایی (اکتید) پروژه:
داموسیسه چی دکرنی اوبولګولو اومالداری بخش کی کارکوی اکتید مسؤلینودلیکلی معلوماتوپه له مخیاودکرنی ریاست دتایئدپه اساس نوموړی پروژه اکتیدپروژی لخوا فاریاب ولایت اړوند مرکز،قیصار،المار،پشتون کوټ ،خواجه سبزپوش وشرین تګاب ،دولت اباد ، اند خوی او کوهستان ولسوالیو کی عملی شوی ده چی پشتون کوټ ولسوالی اړوند جمشیدی قریی کی دمحمدنسیم ،محمدنعیم اومحمد یوسف ته عملی شوی ساحی له نزدی  ولیدل شوه چی هریو ته یی لړو ،بادرنګ ،کشنیز ،پالک ،کدو تخمونه ورکړی وه  خوتخمونو کیفیت نه درلوده اوبادرنګ یی ترخه وه دشیرمحمد چی امبولاقی قریی مربوط وه دده کښت کړی ساحه هم ولیدل شوه چی دهندوانو کښت پکی کرل شوی وه تازه اوشنه وه تراوسه یی مشکل نه درلوده لاندی نیمګړتیاوی پکی شتون لری .
موندنی: 
· پلاوی دپروژی عملی کولو ساحه له نزدی ولیدله، لړو ،بادرنګ ،کشنیز ،پالک ،کدو تخمونه ورکړی وه  خوتخمونو کیفیت نه درلوده اوبادرنګ یی ترخه وه.

سپارښتنی:
· دفاریاب کرنی ریاست او اکتید پروژی مسؤلینوته سپارښتنه کیږی چی پورته نیمګړتیاوی په راتلونګی کی په نظرکی ونیول شی اواصلاح کړل شی .
· داکتید پروژی عمومی دفتر ته سپارښتنه کیږی چی ولایتی مسؤلینو ته دپروژی بودیجی په اړه مکمل معلومات ورکړی ترڅوپوری دپلاوی سرګردانی سبب ونه ګرځی.

د۲۵۰متریک ټن ګدام جوړولوپروژه :
داپروژه چی دکرنی وزارت لخواڅخه په ۱۳۹۷ کال کی(۲۹۸۲۷۶۰ )افغانیوبودیجی له مخی منظور شوی او دفاریاب ولایت کرنی ریاست اړوند داوبولګولو امریت دلیکلی معلوماتوله مخی اودکرنی ریاست دتائیدپه اساس نوموړی مرکزحفاظی مدیریت کی عملی شوی ساحی له نزدی  ولیدل شوه چی لاندی نیمګړتیاوی پکی شتون لری.
موندنی: 
· پلاوی دپروژی عملی کولو ساحه له نزدی ولیدله  دګدام په دیوال کی درزشتون درلوده اورنګ یی خراب اوبی کیفیته ده .


سپارښتنی:
· کرنی ریاست ته سپارښتنه کیږی کومی وړی اوغټی نیمګړتیاوی چی په پروژه کی شتون لری په قرارداد کونکی شرکت باندی دقرارداد مطابق اصلاح کړل شی اوبیا دورته تامینات ورکړل شی .

د۵۰۰۰متریک ټن ګدام جوړولوپروژه:
داپروژه چی دکرنی وزارت لخواڅخه په ۱۳۹۷ کال کی(۳۳۹۴۱۶۹۵)افغانیوبودیجی له مخی منظور شوی او دفاریاب ولایت کرنی ریاست اړوند داوبولګولو امریت دلیکلی معلوماتوله مخی اودکرنی ریاست دتایئدپه اساس نوموړی پروژه مرکز کی عملی شوی ساحی له نزدی  ولیدل شوه چی لاندی نیمګړتیاوی پکی شتون لری .
موندنی: 
· پلاوی دپروژی عملی کولو ساحه له نزدی ولیدله،داستنادی دیوال سنګ کاری تیږو تکنس کم وه .
· دقیچی پوش ډیزاین تغیر خوړلی دبنسټیزریاست انجینرانو کمیټه فیصله شتون اودتعدیل په اړه کوم وړاندیز شتون نه اوکوم حکم دمقام پدی برخه کی موجود نده.
· دګدام په کف لپاره قرارداد کی بولډراوجغل لیکلی ده اماپه ساحه کی دبولډرپه ځای تیږه لرونکی خاوره اچول شوی ده اودجغل پرځای کرش اچول شوی ده .
· دسنګ کاری تهداب تل لپاره قرارداد کی کی ۱۰سانتی پی سی سی لیکلی دی خو دپی سی سی په ځای کرش اچول شوی ده. 
· دسنک کاری تیږی مکمل هاک لرونکی ده چی همدا هاک لرونکی تیږه بی کیفیته ده .
· په ساحه کی میکسر اومنک شتون نه درلوده .
سپارښتنی:
· کرنی ریاست ته سپارښتنه کیږی کومی نیمګړتیاوی چی په پروژه کی شتون لری په قرارداد کونکی شرکت باندی دقرارداد مطابق اصلاح کړل شی .
· کرنی ریاست ته سپارښتنه کیږی چی قراردادکونکی شرکت باندی دګدام کف لپاره په حجاموکی بولډراوجغل لیکل شوی دی ترڅوپوری چی دقرارداد مطابق نه وی جوړشوی قابل دقناعت نده باید داکومه خاوره چی دبولډر او جغل په ځای اچول شوی ده داخاوره دی لری کړل شی پرځای دی بولډراوجغل واچول شی.
· دبنستیزریاست ته سپارښتنه کیږی چی په هره پروژه کی کوم حجاموته ضرورت نه لری باید ونه لیکل شی اوکوم حجام چی لیکل کیږی دضرورت په لحاظ دیزاین کیږی بایدله حجاموڅخه حذف نشی .
· تدارکاتو ریاست ته سپارښتنه کیږی کوم ډیزاین چی تغیرخوړلی وی که قراردادی شرکت دتعدیل برخه کی کوم اسناد ونه لری دتدارکاتو دقانون اوطرالعمل مطابق ورسره اجراات وکړی.
دکورنی چرګانوپراختیایی (ASIO) پروژه :
داپروژه چی دکرنی وزارت لخواڅخه ۱۳۹۸ کال کی په (۳۲۸۹۱۰۰۰) بودیجی سره منظور شوی او دفاریاب ولایت کرنی ریاست اړوند ایسو پروژی مسؤلینو لخواڅخه لیکلی معلوماتوله مخی  ریاست دتائید په اساس نوموړی پروژه دفاریاب ولایت مرکز او پشتون کوټ ،اندخوی او خان چارباغ ولسوالی کی عملی شوی ده چی دپروژه له خوا څخه (۱۰۰۰) کورنیوته (۳۰) قطعی دهګیو چرکی ورکړل شوی دی عملی شوی ساحی له نزدی  ولیدل شوه چی لاندی نیمګړتیاوی پکی شتون لری .
موندنی: 
· پلاوی دپشتون کوټ ولسوالی اړوند جمشید ی کلی او مرکز اړوند یام بولاق ،کوه اباد اوخواجه کلیوکی دپروژی عملی کولو ساحه له نزدی ولیدله انتخاب په درست شکل ترسره شوی مستحق کسان انتخاب شوی دی  اوهغه ځایونه چی لیدلورشوی دی پروژه پکی تراوسه پوری په مثبت شکل روانه ده .
سپارښتنی:
· کرنی ریاست او(ASIO) پروژه ته سپارښتنه کیږی چی دنوموړی پروژی څخه په منظمه توګه څیړنه وکړی ترڅو همداسی دقرارداد مطابق کړنی ترسره شی.
نوټ:
· کله چی پلاوی ساحی له نزدی ولیدلی دایی هم پیدا کړل چی کرنی ریاست مرکزی بڼ کی یوه ګل خانه شتون لری خو اسکلیټ یی موجود ده اونورپه ازاده هوا کی دتخریبدو سبب کیږی باید دکرنی ریاست  راتلونکی کال دبیا رغونی بودیجه کی شامل کړل شی.
· په قیصارولسوالی کی دامریکایانوڅخه یوګدام او یوه ژوره څاه پاتی ده نوموړی ګدام درنګیدو په حالت کی ده کرنی ریاست ته سپارښتنه کیږی چی په راتلونکی کال کی دترمیماتوبودیجه کی شامل کړل شی.
· په پنځه ولسوالیو کی یواطاقه حیوانی کلینکونه جوړشوی دی تراوسه پوری دیوڅخه هم کارنده اخستل شوی اودړنګیدو په حالت کی دی مالداری امریت ته سپارښتنه کیږی کوموکسانو سره چی قرارداد صورت نیولی ده په نه موجودیت کی قرارداد فسخه کړل شی اوپرځای داسی کس سره قرارداد وکړل شی چی همیشه تری استفاده کوی ترڅوودانی دړنګیدو مخه ونیول شی.
· دفاریاب ولایت ساحه پراخه ده اوخلک یی هم زیات غریب دی دکرنی اومالداری سره بی حده علاقمندی لری نوپه همدی اساس کومی انکشافی پروژی چی دنوموړی ولایت لپاره منظورشوی دی دنورولایتوپرتله ډیری کمی دی دخلکوتقاضا لوړه اودپروژوعملی کولو ته یی میل زیات ده دکرنی وزارت مقام ته وړاندیز کیږی چی په راتلونکی کال کی ورته دپروژوپه منظوریدو کی زیاته پاملرنه وشی.
· کرنی ریاست کارمندان دپروژوڅخه ډیر کم نظارت کوی علت یی داده چی دوی په ریاست کی دولتی ایلکس موټرلری چی دامنیت ګمان پری کوی چی په ساحه کی دخطراتو زیات لاامل کیږی ددی مشکل دحال کیدو اوخطراتوکمیدو لپاره دکرنی وزارت محترم مقام ته وړاندیزکیږی چی یوکرولایا سراچه ډول موترورته منظورکړی ترڅوکارمندان وکولای شی دپروژو څخه په ښه ډول نظارت وکړی دمنظوریدوڅخه وروسته بایدریاست اداری نوموړی ریاست ته موترخریداری کړی. 
· په اخرکی داهم ووایو چی دفاریاب کرنی رئیس محترم عبدالکبیر فرزام څخه مننه کووچی پلاوی سره نه سپمونکی مرستی دپروژو دڅیړنی اوارزونی په اړه کړی دی پلاوی ته دکرنی رئیس اخلاق کارمندانو ترمنځ همغږی او سالم مدیریت دستایلو اوقدردانی وړده دکرنی وزارت محترم مقام ته وړاندیزکیږ چی داسی اخلاق لرونکی  ،کارمندانو ترمنځ همغږی کونکی  او سالم مدیریت لرونکی رئیس په تقدیرنامی ونازول شی .


داوه زمونږ لنډ راپورچی ستاسو قدرمن حضور ته مو وړاند ی کړه .
                                                                              په درنښت

پلاوی                                                                                              پلاوی

تائیدکونکی : دڅیړنی اوارزونی ریاست




منظورکونکی : نصیراحمد (درانی )
کرنی اوبولګولو اومالداری وزارت وزیر
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