[bookmark: _GoBack]بامیان، سبد کچالوی افغانستان
بامیان تنها به سرزمین بودا مشهور نیست، بل در سال‌های اخیر، یک محصول خوش‌نام زراعتی یعنی کچالو این ولایت را با نامش گره زده است.
تمام مردم افغانستان از این محصول ولایت زیبای بامیان در خانه‌های‌شان استقبال می‌کنند، زیرا بامیان، بهترینِ آن را تولید می‌کند. کچالوی بامیان، بهترین کچالوی افغانستان است.
بامیان ولایتی با باشنده‌گان بومی، فرهنگ خوب، ولایتی با کاروبار زراعتی، دارای امنیت بهتر، آب و هوای پاک و طبیعت زیبا است.
موجودیت نخستین پارک ملی، یا بند امیر به این ولایت ویژه‌گی خاصی بخشیده است که می‌تواند بخشی از ارزش‌های این ولایت باشد.
بامیان و ولسوالی‌هایش شیبر، سیغان، كهمرد، یكا‌ولنگ، یکاولنگ نمبر۲، پنجاب، ورس و مرکز ولایت، بهترین مکان برای کشت کچالو در افغانستان تشخیص شده است. هم‌چنان باغداری در این ولایت گسترده است.
در این ولایت در حدود ۵۹ هزار و ۳۴۳ هکتار زمین تحت کشت آبی و۱۵ هزار و ۹۸۴هکتار زمین همه ساله تحت کشت للمی قرار دارد که حدود ۱۰۰ هزار دهقان در این ولایت به زراعت مصروف‌اند.
محصولات زراعتی و باغداری این ولایت در مجموع ۳۳ نوع است که پیداوار عمده آن عبارت از:‌ گندم، کچالو، جو، باقلی، مشنگ، عدس، شاخل، جواری، زردک، شلغم، پیاز، کرم، گلپی، کاهو، ‌مرچ، گندنه، کدو، بادرنگ، ملی، زردآلو، گیلاس، سیب، ناک، آلوبالو، بادام، چهارمغز، توت و هم‌چنین گیاهان دارویی (نباتات طبی) و عایداتی مانند هنگ، زیره، زردآلوی ساقی و چپه‌نیمک می‌باشد.
 سیب یکه‌ولنگ، چکه و قروت بامیان و صنایع دستی ورس مانند نمد، برک، گلیم، ماشیو، قالین، گراف‌دوزی و خامک‌دوزی از شمار محصولات و صنایع بامیان است که از کیفیت و شهرت بی‌نظیر برخوردار است. 
پرورش گاو، گوسفند، بز، اسب، خر و مرغ‌های خانه‌گی نیز در این ولایت رایج است.
در بامیان مارکیت و بازار عمده برای فروش محصولات زراعتی، مالداری و صنایع دستی وجود ندارد و ۸۰ درصد  محصولات دهقانان بالای مزرعه، سه درصد  در مارکیت‌های محلی و ۱۵ درصد  توسط تاجران محلی فروخته می‌شود.

کشت کچالو در بامیان 
کچالو یا طلای سفید در ولایت بامیان از جمله محصولات استراتژیک به حساب می‌آید و قسمت اعظمی از زمین‌های زراعتی عمدتاً به صورت متناوب و یا مداوم (۲-۶) سال در بسیاری از ساحات مرکز بامیان یک زمین چندین سال کچالو بذر می‌گردد. دهقانان بامیان، سالانه مقدار قابل ملاحظه‌ای از کچالو را که جواب‌گوی نیازمندی‌ها در سطح ملی را است، کشت می‌کنند.
کچالو عمده‌ترین محصول زراعتی، تجارتی و صادراتی در پهلوی دیگر محصولات ولایت بامیان است و تامین‌کننده معیشت برای اکثریت دهقانان این ولایت است. این ولایت یکی از بزرگ‌ترین تولیدکننده‌گان کچالو در کشور بوده و به سبد کچالو در کشور شهرت یافته است که سالانه بیش‌تر از۳۵۰ هزار تن کچالو به داخل و خارج کشور صادر می‌کند. سالانه در حدود ۱۷ هزار هکتار زمین تحت کشت این محصول قرار می‌گیرد که حدود پنج هزار نفر دهقان مصروف کشت و پروش کچالو هستند. در شرایط کنونی میزان حاصل‌دهی در هر جریب زمین به طور متوسط ۵-۷ تن بوده است، اما در صورتی که حمایت شود، ظرفیت حاصل‌دهی آن ۸-۱۰ متریک تن خواهد رسید.
بامیان در مرکز افغانستان که در جریان سال‌های متمادی، نمونه‌ی یک ولایت محروم زراعتی و دور از چشم پیش‌رفت‌ها بود، اینک در شاهراه انکشاف زراعتی قرار گرفته است و در سه سال گذشته دست‌آورد‌های چشم‌گیری با خود داشته است.

فعالیت‌های سکتور زراعت در بامیان
در یک دید مقایسه‌ای و اجمالی واضح می‌شود که پلان‌های انکشافی وزارت زراعت برای بامیان به طور دقیق عملی می‌گردد.
با تطبیق برنامه‌ها و پروژه‌های وزارت زراعت در جریان چند سال گذشته زمینه‌ی آبیاری برای ۱۰ هزار و ۲۷۵ جریب زمین را مساعد ساخته است. طی چهار سال گذشته بیش از پنج هزار جریب باغ جدید در بامیان ایجاد شده این رقم در سال‌های آینده نیز ارتقا می‌یابد. هم‌چنان طی سه سال گذشته ۶۷۷ متریک تن تخم اصلاح‌شده گندم خزانی به دهقانان بامیان توزیع شده امسال نیز ۲۷۰ تن تخم اصلاح‌شده گندم خزانی توزیع می‌گردد.
در مجموع در جریان چهار سال گذشته حدود سه هزار و ۶۰۰ ذخیره‌خانه کچالو برای دهقانان بامیان ساخته شده، این حرکت تأثیر بسیار مهم و ارزنده بر انکشاف اقتصاد دهقانان بامیان کرده است. ذخیره‌خانه‌های یاد شده بین ۲۰ تا ۶۰ تن ظرفیت دارند و با استفاده از آن در کنار این که دهقانان می‌توانند تا پنج ماه محصول را نگهداری و به تدریج به بازار عرضه کنند، میزان خسارات کچالو نیز از ۴۰  درصد  به دو تا سه درصد  کاهش می‌یابد و دهقانان بامیانی مجبور نخواهند بود در جریان رفع حاصل، محصولات‌شان را با نازل‌ترین قیمت بفروشند.
بازسازی فارم تحقیقاتی ملاغلام طی دو مرحله در مرکز بامیان، پیش‌گیری، درمان و واکسین بیش از ۴۱۰ هزار حیوان در این ولایت و احداث سه هزار و ۴۳۵ باغچه خانه‌گی برای زنان و نُه برنامه‌ی آموزش دهقان در مزرعه برای آن‌ها فعالیت‌هایی است که در جریان پلان انکشافی سال گذشته در بامیان عملی شد و امسال نیز فعالیت‌های مشابهی در بخش‌های یاد شده در حال انجام یافتن است.
برای افزایش تولید و حاصل‌خیزی کچالو طی دو سال گذشته بیش از ۱۰ هزار نفر دهقان تحت حمایت برنامه‌های توزیع کود کیمیایی خوش‌کیفیت و ارایه مشورت‌های ترویجی قرار گرفته است و برای دهاقین، اعضا کوپراتیف‌های زراعتی تولیدکننده‌ی کچالو به ارزش حدود ۳۰۰ میلیون افغانی قرضه‌های زراعتی توزیع گردیده است.
