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                        Support to National Prority Program 2 SNaPP2
        برنامه حمایت از برنامه ملی دارای اولویت دوم    
        شماره: (                 )                                                                                               تاریخ:    


اطلاعیه تصمیم اعطای قرارداد

بدینوسیله به تأسی از فقره (2) ماده چهل و سوم قانون تدارکات به اطلاع عموم رسانیده می شود، که   برنامه حمایت از برنامه های ملی دارای اولویت دوم  SNaPP2 وزارت زراعت, آبیاری ومالداری در نظر دارد،اطلاعیه تصمیم اعطای  قرارداد، باز سازی کانال مبیک واقع قریه علم خان ولسوالی قره باغ ولایت کابل را  با شرکت محترم ساختمانی اوریش بلدرز دارای جواز نمبــــر (D-37348) آدرس-  کلوله پشته کابل  ، افغانستان به قیمت مجموعی (1,857,859.05) یک میلیون هشت صدو پنجاه و هفت هزارو هشت صدو پنجاه و نو اعشاریه صفر پنج افغانی اعطاء نماید.
اشخاص حقیقی و حکمی که هرگونه اعتراض در زمینه داشته باشند، می توانند اعتراض خویش را از  تاریخ نشر این اعلان الی هفت روز تقویمی طور کتبی توأم با دلایل آن به ریاست تدارکات، وزارت زراعت, آبیاری ومالداری واقع جمال مینه ناحیه سوم  کابل،  افغانستان طبق احکام ماده پنجاهم قانون تدارکات ارائه نمایند.

این اطلاعیه به معنی عقد قرارداد نبوده و الی تکمیل میعاد فوق الذکر و طی مراحل قانونی بعدی، قرارداد منعقد نخواهد شد.
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